
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 7 - “Roncalceci”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL   05 AGOSTO 2022  alle ore 21.00

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri

Presente
Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME
PER I

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
EMILIANI BENEDETTA X
FOCACCIA EVA X
FLAMIGNI CESARE X
GAROIA FRANCESCO X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede e verbalizza   la  Presidente Tassinari Susanna

Essendo presenti n. 7  Consiglieri su n. 13 assegnati, la presidente Tassinari Susanna dichiara
valida la seduta.
 

La seduta ha inizio alle ore 21:05

La presidente Tassinari Susanna prende parola e dà lettura dell’O.d.G.:

1. Elenco priorità Lavori Pubblici  anno 2023. 
2. Varie ed Eventuali.

La Presidente chiede di posporre i due punti all’ordine del giorno, iniziando dalle varie ed 
eventuali per  un’informativa non prevedibile all’atto della convocazione della seduta.
Verificata la condivisione da parte di tutti i Consiglieri, la Presidente  legge la lettera di 
dimissioni pervenuta dal Consigliere Giovanni Camerani in data 2 Agosto e comunica che 
la segreteria del Decentramento ha provveduto a protocollare tali dimissioni rendendole, 
come da regolamento, irrevocabili ed immediatamente efficaci.  Gli uffici hanno inoltre  
contattato il primo dei non eletti della medesima lista del Consigliere dimissionario.



CESARE FLAMIGNI  ha accettato formalmente la nomina  e pertanto già dalla seduta 
odierna   risulta  a tutti gli effetti, nel pieno delle sue funzioni, il nuovo Consigliere della 
lista  “ Insieme per i territori” .
Il Consiglio ringrazia Giovanni  Camerani per il lavoro svolto e rivolge un saluto di 
benvenuto e di buon lavoro al Consigliere Flamigni.
Per terminare gli argomenti  inerenti al punto 2 dell’o.d.g., il Consigliere Calistri informa il 
Consiglio circa la sua volontà di  predisporre un focus approfondito e di sintesi  sulle  
tematiche relative alla commissione che presiede e che riguardano l’intero territorio: 
pianificazione, mobilità, infrastrutture, sicurezza.
La Consigliera Focaccia  informa i Consiglieri della riproposizione del progetto di Ravenna 
Teatro legato alla prossima stagione di prosa e al servizio di trasporto  istituito per gli 
abbonati residenti nel forese, che merita per la sua  qualità ed efficacia  l’attenzione di tutti i 
cittadini a partire dai più giovani.
Si aggiunge al calendario degli incontri programmati nei consigli scorsi, l’incontro con il 
Comandante della Polizia Locale Andrea Giacomini .
Si passa all’esame del 2° punto dell’o.d.g:
2. Elenco priorità  Lavori Pubblici  Anno 2023
La Presidente dà la parola alla Consigliera Eva Focaccia per l’illustrazione del documento 
elaborato e approvato  dalla relativa commissione, riguardante l’elenco delle priorità dei 
lavori pubblici per il 2023.
L’elenco scaturisce  dal confronto delle priorità 2022 indicate dal vecchio Consiglio  inevase
e ritenute ancora attuali, dalle richieste dei Comitati Cittadini e dalla necessità di rispettare i 
parametri previsti dalla piattaforma  di raccolta dati ( 5 interventi per ogni categoria di 
lavori). 
Tutti i Consiglieri concordano sulla necessità  di rendere meno impersonale e più flessibile 
lo strumento attuale di interfaccia con i tecnici che dovranno esprimere una valutazione  di 
fattibilità  sulle priorità presentate  e auspicano per l’anno a venire una maggiore quantità di 
lavori eseguiti.
La Presidente mette in votazione il documento.
Esito della votazione:
Consiglieri presenti n.7, votanti n.7, favorevoli n.7 . 
All’unanimità il Consiglio approva l’elenco delle priorità dei Lavori Pubblici Anno 2023.
La seduta termina alle ore 23:00

                                                                                             La presidente/verbalizzante

Susanna Tassinari

_______________________
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